

俄罗斯会不会成为成绩最差东道主？

家门口作战 不一定捞到便宜



俄罗斯队近年来世界大赛表现一般，而这次世界杯热身赛也表现平平，作为东道主，他们能走多远实在令人担忧。 新华社发

竞技场上，当然要以成绩论英雄。2014年巴西世界杯，巴西队打进半决赛；2006年德国世界杯，德国打进半决赛；2002年韩日世界杯，韩国打进半决赛，日本进入16强；1998年法国世界杯，法国队获得冠军；1994年美国世界杯，美国打进16强；1990年意大利世界杯，意大利打进半决赛……几十年过去了，世界杯东道主球队的成绩在整体上可以说相当不错，唯一“马失前蹄”的就是2010南非世界杯上，南非队未能小组出线，不过他们好歹也是一胜一平一负拿到了4分，名列小组第三。这一次呢，俄罗斯会不会成为几十年来成绩最差的东道主？

本报记者 李志刚
6月12日发自莫斯科

近期成绩相当一般

将近一年之前，在2017年俄罗斯联合会杯小组赛第三轮的角逐中，东道主俄罗斯在1:0领先的情况下，1:2惨遭墨西哥逆转，无缘半决赛。作为东道主的俄罗斯，小组赛首战2:0击败新西兰，次战0:1负于葡萄牙。第三轮战墨西哥的比赛，由于北美冠军墨西哥已经1胜1平拿到4分，俄罗斯想要晋级，就必须全取3分才行。萨梅多夫的进球一度让俄罗斯看到了晋级的希望，但阿劳霍和洛萨诺先后进球，让墨西哥反败为胜。无缘晋级的俄罗斯，成为联合会杯改制后战绩最差的东道主。

再往前推，2016年的欧洲杯，俄罗斯队小组赛一平两负，只拿到了1分，名列小组倒数第一。事实上俄罗斯历来在大赛中容易掉链子，除了2008年欧洲杯在希丁克的带领下打进半决赛之外，近期在所参加的大赛中都没能小组出线。当然，我们还不能忘记，在1998年世界杯，2000年欧洲杯，2006年世界杯以及2010年世界杯上，俄罗斯都没有晋级最后的正赛，在预选赛上就被淘汰。

这一届世界杯，俄罗斯队在本土作战，多少沾了点光，小组的竞争力不是太强，但他们到底能有什么样的表现？没有人敢打包票。

足球流氓惹人忧

俄罗斯足球队能踢成什么样，咱们不知道，但有一点可以放心，那就是俄罗斯足球流氓的战斗力的不容低估。

2016年欧洲杯期间，俄罗斯球迷以一当十，大战英格兰球迷，一战成名！就连普京在回应这场“冲突”时都说：“俄罗斯球迷与英格兰球迷之间的斗殴是一件耻辱的事。”但是，他接着说：“不过我真的不理解，200名俄罗斯球迷是怎么暴打2000名英格兰球迷的。”

在国外都那么能打，这一次主场作战，用俄罗斯足球流氓自己的话说，他们要“在战斗中找寻荣耀与骄傲”。而且，现在俄罗斯足球流氓已经不是简单的自娱化，他们的运作完全是成体系公司化的。此前，有消息称，在俄罗斯有不下十几家训练营，就是足球流氓集中训练体能和磨炼战术配合的地方。

2018年俄罗斯世界杯开幕在即，尽管俄罗斯警方一再声称：“我们已经实施了一切安全措施，也通过了相关法律。任何球迷都不必担心俄罗斯世界杯期间的个人安全。”

但是，英格兰官方还是向球迷发出警告，如果他们去参加世界杯，与俄罗斯球迷发生冲突的风险很高。

接待能力有待检验

本届世界杯的比赛将在俄罗斯11个城市的12座球场进行，如果您想在此期间周游俄罗斯，那只能奉劝一句“理想很丰满，现实特骨感”。

官方的消息，当然令人倍感鼓舞。据莫斯科市长官方网站消息称，该市当局具备约100万世界杯球迷的接待能力，市内近1500家旅馆准备好为他们提供住宿。消息称：“莫斯科1453家旅馆准备好接待住客，所有接待游客和世界杯来宾的旅馆均通过了检查并证明了服务质量。”

但是此前，同样据俄罗斯媒体报道，俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局在对酒店价格进行检查期间，发现502起在2018年世界杯前夕抬高客房价格的情况。该局对违规者实施行政处罚超430万卢布，还签发了169张警告通知书。

目前的准确消息是，俄罗斯境内，尤其是11个主办城市，酒店的房价已经比平时翻了几番，而由于俄罗斯地域辽阔，这些城市之间的机票不仅紧俏，价格也大幅上扬。如果想要坐火车在这些主力城市之间逛逛，好吧，除了莫斯科与圣彼得堡之间，其他的路线，动辄就得二三十个小时。在中国习惯了高铁、动车的高速、便利，到了俄罗斯，一时半会儿可能还真适应不过来！

莫斯科活捉“孙大浦”

本报特派记者 李志刚
6月12日发自莫斯科

几年前，谍战剧《黎明之前》热播，引起较强反响，片中不仅“刘新建”“段海平”等正面人物塑造得非常成功，几个“反角”也个个出彩，这其中就包括“电讯处长孙大浦”。这个成功的角色是由湖北武汉籍演员任正斌（曾用名“任正彬”）饰演的，这一次，他同本报特派记者同机抵达莫斯科，一问才知道，原来是位铁杆球迷。

任正斌与记者一起，乘坐6月11日北京直飞莫斯科的俄罗斯航空公司SU205航班。在飞机上，记者就认出他来，下机后，在莫斯科谢列梅捷沃机场外面，好好聊了一会儿天。任正斌说这一次难得有点

时间，他和妻子一起前来游览莫斯科，观看世界杯。“我一直就喜欢看足球，这一次好歹有点时间，这不，抓紧就来了。”任正斌说话非常客气，还表示很羡慕记者，能在俄罗斯待很长一段时间，“这是我第一次来俄罗斯，可惜的是，也待不了几天。”

据任正斌介绍，他打算和妻子在莫斯科玩上两三天，然后飞往索契，观看当地时间6月15日B组的一场焦点之战，葡萄牙对阵西班牙。任正斌说这两支球队他都特别喜欢，“没有太多的倾向性，就想看到一场精彩的角逐。当然，我肯定希望这两支球队能够携手从他们所在的小组中出线。”据任正斌介绍，看完这场球，他就得回国，“还有戏在等着呢，没办法，这次应该是没有时间再来看世界杯了。”



本报特派记者李志刚机场“巧遇”演员任正斌（右）。